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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

芦屋市では平成 27 年度に「第３次芦屋市環境計画」を策定し，目指す環境の姿である

「人と環境とのすこやかな関わりを誇れる都市・あしや」の実現に向け，種々の施策を進め

てきました。 

しかし，近年，環境を取り巻く状況がさらに複雑化，深刻化する一方で，節電・省エネの

取組をはじめとするエネルギー問題への対応が社会的に大きな関心事となっています。 

こうした社会情勢を踏まえるとともに，現行の計画が，令和元年度に策定から５年目を迎

えるため，現行計画に掲げられた施策や指標の進捗状況を把握し，併せて残りの５年間にお

いて，どのような方向性で取り組んでいけばよいのか，市民の意見やニーズを改めて伺い，

より良い計画として施策を進めて行くための基礎資料とするため，アンケート調査を実施し

ました。 

 

２ 調査対象 

本調査は，公立小学校 4 年生（全クラス），公立中学校２年生（２クラス）を対象に実

施しました。 

 

３ 調査期間 

令和元年８月９日に発送し，令和元年８月 25 日を投函締切としました。 

 

４ 調査方法 

 教育委員会を通じて，各校へアンケート調査票の配布及び回収を依頼 

 学校ではホームルーム等の時間を使ってアンケートを実施 

 

５ 回収状況 

 

 

区分 配布数 有効回収数 有効回収率 

児童・生徒 978 通 922 通 94.3％ 

児童（小学校） 760 通 711 通 93.6％ 

生徒（中学校） 218 通 211 通 96.8％ 

 



3 

 

Ⅱ 調査結果（児童・生徒） 

１ あなたご自身のことについておたずねします。 

１）住んでいるところ（町名を書いてください） 

 

 

 

 

２）あなたは環境のことを知りたい時，どうしますか。（１つに○） 

  

今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回

茶屋之町 7 5 0.8% 0.7% 打出町 6 5 0.7% 0.7% 清水町 3 6 0.3% 0.9%

大桝町 4 3 0.4% 0.4% 南宮町 46 29 5.0% 4.2% 六麓荘町 1 3 0.1% 0.4%

公光町 6 5 0.7% 0.7% 大東町 49 38 5.3% 5.5% 岩園町 33 17 3.6% 2.5%

川西町 13 8 1.4% 1.2% 奥山 3 0 0.3% 0.0% 翠ケ丘町 42 32 4.6% 4.7%

津知町 13 4 1.4% 0.6% 奥池町 1 3 0.1% 0.4% 親王塚町 6 8 0.7% 1.2%

竹園町 16 5 1.7% 0.7% 奥池南町 5 2 0.5% 0.3% 楠町 25 9 2.7% 1.3%

精道町 10 4 1.1% 0.6% 山手町 13 10 1.4% 1.5% 朝日ケ丘町 44 59 4.8% 8.6%

浜芦屋町 11 6 1.2% 0.9% 山芦屋町 20 9 2.2% 1.3% 東山町 14 16 1.5% 2.3%

平田北町 4 8 0.4% 1.2% 東芦屋町 15 10 1.6% 1.5% 若葉町 23 29 2.5% 4.2%

伊勢町 27 18 2.9% 2.6% 西山町 13 11 1.4% 1.6% 緑町 11 7 1.2% 1.0%

松浜町 12 10 1.3% 1.5% 三条町 25 11 2.7% 1.6% 潮見町 13 8 1.4% 1.2%

平田町 4 3 0.4% 0.4% 大原町 9 7 1.0% 1.0% 陽光町 49 21 5.3% 3.1%

打出小槌町 11 5 1.2% 0.7% 船戸町 6 2 0.7% 0.3% 海洋町 20 13 2.2% 1.9%

宮塚町 8 5 0.9% 0.7% 松ノ内町 4 6 0.4% 0.9% 南浜町 26 18 2.8% 2.6%

若宮町 5 7 0.5% 1.0% 月若町 3 4 0.3% 0.6% 涼風町 20 3 2.2% 0.4%

宮川町 3 4 0.3% 0.6% 西芦屋町 6 4 0.7% 0.6% 新浜町 21 20 2.3% 2.9%

浜町 35 21 3.8% 3.1% 三条南町 6 7 0.7% 1.0% 浜風町 14 15 1.5% 2.2%

西蔵町 29 17 3.1% 2.5% 上宮川町 3 3 0.3% 0.4% 高浜町 41 54 4.4% 7.9%

呉川町 26 22 2.8% 3.2% 業平町 5 2 0.5% 0.3% 無回答 10 5 1.1% 0.7%

春日町 19 17 2.1% 2.5% 前田町 5 2 0.5% 0.3% 総数 922 685 100.0% 100.0%

割合(％)
町名

回答者数 割合(％)
町名

回答者数 割合(％)
町名

回答者数

回答者数 割合（％）

精道 127 13.8%

宮川 117 12.7%

打出浜 120 13.0%

山手 145 15.7%

岩園 107 11.6%

朝日ケ丘 58 6.3%

潮見 162 17.6%

浜風 76 8.2%

無回答 10 1.1%

922 100.0%

小学校区

合計

回答者数 割合(%)

① 本，雑誌を読む 114 12.4%

② 友達，家族に聞く 247 26.8%

③ 学校の授業で学ぶ 145 15.7%

④ イベントに参加する 32 3.5%

⑤
市からの情報（広報あしやなど）を

見る
47 5.1%

⑥ インターネットを使う 302 32.8%

⑦ その他 20 2.2%

無回答 15 1.6%

922 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 17.6％が潮見小学校区で最も多く，次いで山手小学校区が 15.7％，精道小学校区が

13.8％の順に多くなっています。また，その他の小学校区はそれぞれ１割前後となっています。 

精道
13.8%

宮川
12.7%

打出浜
13.0%山手

15.7%

岩園
11.6%

朝日ヶ丘
6.3%

潮見
17.6%

浜風
8.2%

無回答
1.1%

①
12.4%

②
26.8%

③
15.7%

④
3.5%

⑤
5.1%

⑥
32.8%

⑦
2.2%

 無回答
1.6%

■環境に関する情報の入手手段として，回答者の 32.8％が「インターネットを使う」で最も多く

なっており，次いで「友達，家族に聞く」が 26.8%の順で多くなっています。 
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２ 環境に関するあなたの考えについて教えてください。 

芦屋市の環境について，あなたはどのように思いますか。 

あなたの思いに近い番号（１～５）を１つ選んで○をつけてください。（1 つに○） 

もしも，行ったことのない環境のことでわからない場合は，“６”（わからない）に○

を付けてください。 

 

自然環境に関すること 

１ 山の緑の多さ 

 

 

 

２ 海辺の美しさ 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 良い 458 49.7%

② やや良い 299 32.4%

③ どちらともいえない 75 8.1%

④ やや良くない 15 1.6%

⑤ 良くない 10 1.1%

⑥ わからない 61 6.6%

無回答 4 0.4%

922 100.0%合計

選択肢

回答者数 割合(%)

① 良い 211 22.9%

② やや良い 232 25.2%

③ どちらともいえない 192 20.8%

④ やや良くない 138 15.0%

⑤ 良くない 84 9.1%

⑥ わからない 58 6.3%

無回答 7 0.8%

922 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 49.7％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 32.4%の順で多くな

っています。 

■回答者の 25.2％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 22.9%の順で多くな

っています。 

①
49.7%

②
32.4%

③
8.1%

④
1.6%

⑤
1.1%

⑥
6.6%

 無回答
0.4%

①
22.9%

②
25.2%③

20.8%

④
15.0%

⑤
9.1%

⑥
6.3%

 無回答
0.8%
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３ 川や池の美しさ 

 

 

 

４ 生きものの種類や数の多さ 

 

 

 

５ 自然の風景の良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 249 27.0%

② やや良い 255 27.7%

③ どちらともいえない 215 23.3%

④ やや良くない 100 10.8%

⑤ 良くない 38 4.1%

⑥ わからない 53 5.7%

無回答 12 1.3%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 283 30.7%

② やや良い 249 27.0%

③ どちらともいえない 200 21.7%

④ やや良くない 48 5.2%

⑤ 良くない 24 2.6%

⑥ わからない 103 11.2%

無回答 15 1.6%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 460 49.9%

② やや良い 275 29.8%

③ どちらともいえない 106 11.5%

④ やや良くない 26 2.8%

⑤ 良くない 13 1.4%

⑥ わからない 35 3.8%

無回答 7 0.8%

922 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 27.7％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 27.0%の順で多くな

っています。 

■回答者の 30.7％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 27.0%の順で多くな

っています。 

■回答者の 49.9％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 29.8%の順で多くな

っています。 

①
27.0%

②
27.7%

③
23.3%

④
10.8%

⑤
4.1% ⑥

5.7

 無回答
1.3%

①
30.7%

②
27.0%

③
21.7%

④
5.2%

⑤
2.6% ⑥

11.2%

無回答 
1.6%

①
49.9%②

29.8%

③
11.5%

④
2.8%

⑤
1.4%

⑥
3.8%

無回答 
0.8%
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６ 自然とふれあう場所の多さ 

 

 

 

７ 空気のきれいさ 

 

 

 

８ 海の水のきれいさ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 275 29.8%

② やや良い 278 30.2%

③ どちらともいえない 172 18.7%

④ やや良くない 72 7.8%

⑤ 良くない 24 2.6%

⑥ わからない 90 9.8%

無回答 11 1.2%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 355 38.5%

② やや良い 260 28.2%

③ どちらともいえない 157 17.0%

④ やや良くない 41 4.4%

⑤ 良くない 27 2.9%

⑥ わからない 73 7.9%

無回答 9 1.0%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 178 19.3%

② やや良い 193 20.9%

③ どちらともいえない 188 20.4%

④ やや良くない 164 17.8%

⑤ 良くない 116 12.6%

⑥ わからない 71 7.7%

無回答 12 1.3%

922 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 30.2％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 29.8%の順で多くな

っています。 

■回答者の 38.5％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 28.2%の順で多くな

っています。 

■回答者の 20.9％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「どちらともいえない」が 20.4%

の順で多くなっています。 

①
29.8%

②
30.2%

③
18.7%

④
7.8%

⑤
2.6% ⑥

9.8%

 無回答
1.2%

①
19.3%

②
20.9%

③
20.4%

④
17.8%

⑤
12.6%

⑥
7.7%

 無回答
1.3%

①
38.5%

②
28.2%

③
17.0%

④
4.4%

⑤
2.9%

⑥
7.9%

 無回答
1.0%
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９ 川や池の水のきれいさ 

 

 

 

10 まちの静かさ 

 

 

 

11 ごみをきちんと決められた日に出しているか 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 254 27.5%

② やや良い 218 23.6%

③ どちらともいえない 208 22.6%

④ やや良くない 111 12.0%

⑤ 良くない 54 5.9%

⑥ わからない 59 6.4%

無回答 18 2.0%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 229 24.8%

② やや良い 252 27.3%

③ どちらともいえない 229 24.8%

④ やや良くない 80 8.7%

⑤ 良くない 72 7.8%

⑥ わからない 49 5.3%

無回答 11 1.2%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 491 53.3%

② やや良い 173 18.8%

③ どちらともいえない 75 8.1%

④ やや良くない 36 3.9%

⑤ 良くない 17 1.8%

⑥ わからない 120 13.0%

無回答 10 1.1%

922 100.0%合計

選択肢

■回答者の 27.5％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 23.6%の順で多くな

っています。 

■回答者の 27.3％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」と「どちらともいえな

い」が 24.8%の順で多くなっています。 

■回答者の 53.3％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 18.8%の順で多くな

っています。 

①
27.5%

②
23.6%

③
22.6%

④
12.0%

⑤
5.9% ⑥

6.4%

 無回答
2.0%

①
24.8%

②
27.3%

③
24.8%

④
8.7%

⑤
7.8%

⑥
5.3%

無回答 
1.2%

①
53.3%

②
18.8%

③
8.1%

④
3.9%

⑤
1.8% ⑥

13.0%

無回答 
1.1%
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12 まちの清潔さ 

 

 

 

13 ポイ捨てごみの少なさ 

 

 

 

14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 235 25.5%

② やや良い 311 33.7%

③ どちらともいえない 172 18.7%

④ やや良くない 82 8.9%

⑤ 良くない 43 4.7%

⑥ わからない 59 6.4%

無回答 20 2.2%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 145 15.7%

② やや良い 192 20.8%

③ どちらともいえない 225 24.4%

④ やや良くない 164 17.8%

⑤ 良くない 137 14.9%

⑥ わからない 48 5.2%

無回答 11 1.2%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 152 16.5%

② やや良い 175 19.0%

③ どちらともいえない 148 16.1%

④ やや良くない 180 19.5%

⑤ 良くない 177 19.2%

⑥ わからない 80 8.7%

無回答 10 1.1%

922 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 33.7％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 25.5%の順で多くな

っています。 

■回答者の 24.4％が「どちらともいえない」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 20.8%

の順で多くなっています。 

■回答者の 19.5％が「やや良くない」で最も多くなっており，次いで「良くない」が 19.2%の順

で多くなっています。 

①
25.5%

②
33.7%

③
18.7%

④
8.9%

⑤
4.7%

⑥
6.4%

 無回答
2.2%

①
15.7%

②
20.8%

③
24.4%

④
17.8%

⑤
14.9%

⑥
5.2%

 無回答
1.2%

①
16.5%

②
19.0%

③
16.1%

④
19.5%

⑤
19.2%

⑥
8.7%

 無回答
1.1%
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15 道の歩きやすさ・交通の便利の良さ 

 

 

 

16 公園やまちの中の緑の多さ 

 

 

 

17 まちの風景の良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 344 37.3%

② やや良い 280 30.4%

③ どちらともいえない 161 17.5%

④ やや良くない 57 6.2%

⑤ 良くない 24 2.6%

⑥ わからない 47 5.1%

無回答 9 1.0%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 413 44.8%

② やや良い 299 32.4%

③ どちらともいえない 124 13.4%

④ やや良くない 34 3.7%

⑤ 良くない 14 1.5%

⑥ わからない 31 3.4%

無回答 7 0.8%

922 100.0%合計

選択肢

回答者数 割合(%)

① 良い 470 51.0%

② やや良い 250 27.1%

③ どちらともいえない 117 12.7%

④ やや良くない 26 2.8%

⑤ 良くない 11 1.2%

⑥ わからない 42 4.6%

無回答 6 0.7%

922 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 37.3％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 30.4%の順で多くな

っています。 

■回答者の 44.8％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 32.4%の順で多くな

っています。 

■回答者の 51.0％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 27.1%の順で多くな

っています。 

①
37.3%

②
30.4%

③
17.5%

④
6.2%

⑤
2.6%

⑥
5.1%

 無回答
1.0%

①
44.8%

②
32.4%

③
13.4%

④
3.7%

⑤
1.5%

⑥
3.4%

無回答 
0.8%

①
51.0%

②
27.1%

③
12.7%

④
2.8%

⑤
1.2%

⑥
4.6%

 無回答
0.7%
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【環境に対する満足度一覧】 

 

  

49.7%

22.9%

27.0%

30.7%

48.9%

29.8%

38.5%

19.3%

27.5%

24.8%

53.3%

25.5%

15.7%

16.5%

37.3%

44.8%

51.0%

32.4%

25.2%

27.7%

27.0%

29.3%

30.2%

28.2%

20.9%

23.6%

27.3%

18.8%

33.7%

20.8%

19.0%

30.4%

32.4%

27.1%

8.1%

20.8%

23.3%

21.7%

11.3%

18.7%

17.0%

20.4%

22.6%

24.8%

8.1%

18.7%

24.4%

16.1%

17.5%

13.4%

12.7%

1.6%

15.0%

10.8%

5.2%

2.8%

7.8%

4.4%

17.8%

12.0%

8.7%

3.9%

8.9%

17.8%

19.5%

6.2%

3.7%

2.8%

1.1%

9.1%

4.1%

2.6%

1.4%

2.6%

2.9%

12.6%

5.9%

7.8%

1.8%

4.7%

14.9%

19.2%

2.6%

1.5%

1.2%

6.6%

6.3%

5.7%

11.2%

5.6%

9.8%

7.9%

7.7%

6.4%

5.3%

13.0%

6.4%

5.2%

8.7%

5.1%

3.4%

4.6%

0.4%

0.8%

1.3%

1.6%

0.7%

1.2%

1.0%

1.3%

2.0%

1.2%

1.1%

2.2%

1.2%

1.1%

1.0%

0.8%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①山の緑の多さ

②海辺の美しさ

③川や池の美しさ

④生きものの種類や数の多さ

⑤自然の風景の良さ

⑥自然とふれあう場所の多さ

⑦空気のきれいさ

⑧海の水のきれいさ

⑨川や池の水のきれいさ

⑩まちの静かさ

⑪ごみをきちんと決められた日に出しているか

⑫まちの清潔さ

⑬ポイ捨てごみの少なさ

⑭犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか

⑮道の歩きやすさ・交通の便利の良さ

⑯公園やまちの中の緑の多さ

⑰まちの風景の良さ

良い やや良い どちらともいえない やや良くない 良くない わからない 無回答
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【クロス集計】 

単純集計において，満足度が高かった項目および，低かった項目について，地域（小学校

区）別に以下の通り集計を行いました。 
 

【満足度が高い項目】 

１ 山の緑の多さ 

 
 

５ 自然の風景の良さ 

 

 

17 まちの風景の良さ 

 

  

0.00

0.50

1.00

1.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

0.00

0.50

1.00

1.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

0.00

0.50

1.00

1.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

■山手が最も高く，次いで打出浜，朝日ケ丘の順に満足度

が高くなっています。 

■山手が最も高く，次いで打出浜，精道の順に満足度が高

くなっています。 

■打出浜が最も高く，次いで山手，岩園の順に満足度が高

くなっています。 
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【満足度が低い項目】 

８ 海の水のきれいさ 

 

 

13 ポイ捨てごみの少なさ 

 

 

14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか 

 

 

  

-0.40
-0.20
0.00
0.20
0.40

精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

-0.50

0.00

0.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

-1.00

-0.50

0.00

0.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

■潮見が最も低く，次いで浜風，朝日ケ丘において満足度

が低くなっています。 

■朝日ケ丘が最も低く，次いで宮川，浜風において満足度

が低くなっています。 

■朝日ケ丘が最も低く，次いで宮川，潮見において満足度

が低くなっています。 
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３ 環境を守ることについて，あなたの考えを教えてください。 

１）環境を守ることについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 
２）環境を守る取組みについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

  

■「②環境を守ることは，生活の中で大切なことだ」と回答した人が 69.1％と最も多くなってお

り，次いで「①環境を守ることが，生活のなかで一番大切なことだ」と回答した人が 27.9％と

多くなっています。 

■「②環境を守る取組みをできるだけしたい」と回答した人が 67.9％と最も多くなっており，次

いで「①環境を守る取組みをたくさんしたい」と回答した人が 20.5％と多くなっています。 

回答者数 割合(%)

①
環境を守ることが，生活のなかで
一番大切なことだ

257 27.9%

②
環境を守ることは，生活のなかで
大切なことだ

637 69.1%

③
環境を守ることは，生活のなかで
それほど大切ではない

15 1.6%

④ 環境を守ることは，大切ではない 5 0.5%

無回答 8 0.9%

922 100.0%

選択肢

合計

①
27.9%

②
69.1%

③
1.6%

④
0.5%

 無回答
0.9%

回答者数 割合(%)

① 環境を守る取組みをたくさんしたい 189 20.5%

②
環境を守る取組みをできるだけした

い
626 67.9%

③
環境を守る取組みはあまりする気が
ない

79 8.6%

④ 環境を守る取組みはする気がない 17 1.8%

無回答 11 1.2%

922 100.0%

選択肢

合計

①
20.5%

②
67.9%

③
8.6%

④
1.8%

無回答 
1.2%
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３）将来の芦屋市はどんなまちになって欲しいと思いますか。（３つまでに○） 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 水や空気がきれいなまち 488 52.9%

② 海や川がきれいなまち 383 41.5%

③ 緑が美しいまち 317 34.4%

④ 静かで落ちついたまち 137 14.9%

⑤ 多くの種類の生きものがすんでいるまち 156 16.9%

⑥ ごみがないきれいなまち 324 35.1%

⑦ リサイクルが盛んなまち 63 6.8%

⑧ 歴史，伝統を大切にするまち 94 10.2%

⑨
地球全体の環境を守ることに取り組む

まち
155 16.8%

⑩ エネルギーを大切に使うまち 61 6.6%

⑪ ボランティア活動が盛んなまち 65 7.0%

⑫ 便利で発展したまち 178 19.3%

⑬ たくさんの人が集まるにぎやかなまち 122 13.2%

⑭ その他 47 5.1%

無回答 10 1.1%

2600 -

選択肢

合計

■「①水や空気がきれいなまち」と回答した人が 52.9％と最も多くなっており，次いで「②海や

川がきれいなまち」と回答した人が 41.5％，「⑥ごみがないきれいなまち」と回答した人が

35.1％と多くなっています。 

52.9%

41.5%

34.4%

14.9%

16.9%

35.1%

6.8%

10.2%

16.8%

6.6%

7.0%

19.3%

13.2%

5.1%

1.1%

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧
⑨
⑩
⑪
⑫
⑬
⑭

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

無回答
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４）次の中から，あなたが特に大切だと考えていることを，それぞれ３つまで選んで，○を

つけてください。 

【①自然環境を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

【②美しいまちの風景を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
公園など，自然にふれあうことが

できる場所をつくる
603 65.4%

②
芦屋市の珍しい動物や植物について

の情報を集める
171 18.5%

③
緑や水辺など，生きものがすめる

場所を守る
672 72.9%

④
芦屋市の動物や植物に悪い影響を
与える生きものを増やさない

481 52.2%

⑤
多くの種類の生きものを守り，生き
ものと人とのつながりについて学ぶ

445 48.3%

⑥ その他 16 1.7%

無回答 16 1.7%

2404 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

①
清掃活動などで，まちをきれいに

する
549 59.5%

② ごみのポイ捨てがないまちにする 738 80.0%

③
花を植えたりして，身近な緑を
増やす

504 54.7%

④
まちのシンボルになる建物や緑など

が良く見えるようにする
291 31.6%

⑤ 歴史ある建物などを大切に守る 331 35.9%

⑥ その他 16 1.7%

無回答 19 2.1%

2448 -

選択肢

合計

■自然環境を守ることについて，「③緑や水辺など，生きものがすめる場所を守る」と回答した人

が 72.9％で最も多く，次いで「①公園など，自然にふれあうことができる場所をつくる」と回

答した人が 65.4％と多くなっています。 

■美しいまちの風景を守ることについて，「②ごみのポイ捨てがないまちにする」と回答した人が

80.0％で最も多く，次いで「①清掃活動などで，まちをきれいにする」と回答した人が 59.5％

と多くなっています。 

65.4%

18.5%

72.9%

52.2%

48.3%

1.7%

1.7%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

59.5%

80.0%

54.7%

31.6%

35.9%

1.7%

2.1%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答
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【③身近な環境を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

 

【④地球全体の環境を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
環境にやさしい車を増やして，空気

をきれいにする
498 54.0%

②
川に汚い水を流さないようにし，川

の水をきれいにする
740 80.3%

③
体に悪い影響を与える化学物質を

使わないようにする
558 60.5%

④
大きく，迷惑な音（騒音）を出さな
いようにする

468 50.8%

⑤
あまり知られていない環境問題につ
いての情報を集める

169 18.3%

⑥ その他 12 1.3%

無回答 16 1.7%

2461 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 公共交通機関（電車・バス）を使う 183 19.8%

②
歩いたり自転車を使って，自動車の
利用をなるべく減らす

430 46.6%

③
無駄な電気をなるべく使わないよう
にする

650 70.5%

④
太陽光発電や風力発電などを積極的

に使う
419 45.4%

⑤
二酸化炭素を吸収する森林などを

守る
641 69.5%

⑥ その他 16 1.7%

無回答 16 1.7%

2355 -

選択肢

合計

■身近な環境を守ることについて，「②川に汚い水を流さないようにし，川の水をきれいにする」

と回答した人が 80.3％で最も多く，次いで「③体に悪い影響を与える化学物質を使わないよう

にする」と回答した人が 60.5％と多くなっています。 

■地球全体の環境を守ることについて，「③無駄な電気をなるべく使わないようにする」と回答し

た人が 70.5％で最も多く，次いで「⑤二酸化炭素を吸収する森林などを守る」と回答した人が

69.5％と多くなっています。 

54.0%

80.3%

60.5%

50.8%

18.3%

1.3%

1.7%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

19.8%

46.6%

70.5%

45.4%

69.5%

1.7%

1.7%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答
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【⑤資源を大切に使う社会について】（３つまでに○） 

 

 

 

【⑥環境について学ぶことについて】（３つまでに○） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① リサイクルされてできた商品を使う 376 40.8%

②
使い捨て製品を使わないようにし，
ごみを減らす

429 46.5%

③
ごみをきちんと分別し，リサイクル
を行う

566 61.4%

④
遊ばなくなったオモチャなどは，

捨てずに別の人に使ってもらう
434 47.1%

⑤
買い物する時はマイバックを持って

いき，レジ袋はつかわない
612 66.4%

⑥ その他 6 0.7%

無回答 18 2.0%

2441 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 学校の授業の中で教えてもらう 601 65.2%

② 公民館などでの催し物に参加する 167 18.1%

③ 自然や生きものとふれあう 640 69.4%

④
学校の先生以外の専門の先生から教
えてもらう

184 20.0%

⑤
子供会などで近所のおとなたちから
教えてもらう

139 15.1%

⑥ 家族と環境について話す 401 43.5%

⑦ その他 38 4.1%

無回答 19 2.1%

2189 -

選択肢

合計

■資源を大切に使う社会について，「⑤買い物する時はマイバックを持っていき，レジ袋はつかわ

ない」と回答した人が 66.4％で最も多く，次いで「③ごみをきちんと分別し，リサイクルを行

う」と回答した人が 61.4％と多くなっています。 

■環境について学ぶことについて，「③自然や生きものとふれあう」と回答した人が 69.4％で最

も多く，次いで「①学校の授業の中で教えてもらう」と回答した人が 65.2％と多くなっていま

す。 

40.8%

46.5%

61.4%

47.1%

66.4%

0.7%

2.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

65.2%

18.1%

69.4%

20.0%

15.1%

43.5%

4.1%

2.1%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答
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４ あなたの普段の行動について教えてください。 

１）あなたの普段の生活の中で，１～１１のような行動をしていますか。 

それぞれに一番近いと思う番号（１～４）を１つ選んで○をつけてください。 

 

２）上記１）について，「ときどきしている」（番号３）又は「したことがない」（番号

４）に○をされた場合は，その理由に最も近いものを次から１つ選び，右側の「理由」

欄に数字をご記入ください。 

 

 

 

１ こまめに水道の蛇口を閉める 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 549 59.5%

② できるだけしている 296 32.1%

③ ときどきしている 50 5.4%

④ したことがない 14 1.5%

無回答 13 1.4%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 19 24.7%

② 興味がない 5 6.5%

③ お金がかかる 2 2.6%

④ 時間がない 10 13.0%

⑤ きっかけがない 6 7.8%

⑥ その他 8 10.4%

無回答 27 35.1%

77 100.0%

選択肢

合計

①
59.5%

②
32.1%

③
5.4%

④
1.5%

 無回答
1.4%

①
24.7%

②
6.5%

③
2.6%

④
13.0%

⑤
7.8%

⑥
10.4%

 無回答
35.1%

１めんどうに思う ２興味がない ３お金がかかる ４時間的がない 5 きっかけがない ６その他 
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２ テレビや照明を使わないときは消し，使っていない電気製品はコンセントを抜く 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 
 
３ 生ごみを水切りしてから捨てる 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 238 25.8%

② できるだけしている 356 38.6%

③ ときどきしている 210 22.8%

④ したことがない 102 11.1%

無回答 16 1.7%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 102 31.1%

② 興味がない 16 4.9%

③ お金がかかる 8 2.4%

④ 時間がない 32 9.8%

⑤ きっかけがない 38 11.6%

⑥ その他 76 23.2%

無回答 56 17.1%

328 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 266 28.9%

② できるだけしている 242 26.2%

③ ときどきしている 99 10.7%

④ したことがない 282 30.6%

無回答 33 3.6%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 62 15.0%

② 興味がない 23 5.6%

③ お金がかかる 0 0.0%

④ 時間がない 33 8.0%

⑤ きっかけがない 104 25.1%

⑥ その他 112 27.1%

無回答 80 19.3%

414 100.0%

選択肢

合計

①
31.1%

②
4.9%

③
2.4%

④
9.8%

⑤
11.6%

⑥
23.2%

 無回答
17.1%

①
15.0%

②
5.6%

③
0.0%④

8.0%

⑤
25.1%

⑥
27.1%

無回答 
19.3%

①
25.8%

②
38.6%

③
22.8%

④
11.1%

無回答 
1.7%

①
28.9%

②
26.2%

③
10.7%

④
30.6%

 無回答
3.6%
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４ うす着やかさね着などして，できるだけエアコンやストーブを使わない 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 
 
５ エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 
 
  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 157 17.0%

② できるだけしている 322 34.9%

③ ときどきしている 263 28.5%

④ したことがない 148 16.1%

無回答 32 3.5%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 120 27.1%

② 興味がない 22 5.0%

③ お金がかかる 12 2.7%

④ 時間がない 17 3.8%

⑤ きっかけがない 48 10.8%

⑥ その他 136 30.7%

無回答 88 19.9%

443 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 290 31.5%

② できるだけしている 351 38.1%

③ ときどきしている 171 18.5%

④ したことがない 90 9.8%

無回答 20 2.2%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 43 15.2%

② 興味がない 20 7.1%

③ お金がかかる 8 2.8%

④ 時間がない 7 2.5%

⑤ きっかけがない 34 12.1%

⑥ その他 107 37.9%

無回答 63 22.3%

282 100.0%

選択肢

合計

①
27.1%

②
5.0%

③
2.7%④

3.8%

⑤
10.8%

⑥
30.7%

 無回答
19.9%

①
15.2%

②
7.1%

③
2.8%

④
2.5%

⑤
12.1%⑥

37.9%

 無回答
22.3%

①
17.0%

②
34.9%

③
28.5%

④
16.1%

 無回答
3.5%

①
31.5%

②
38.1%

③
18.5%

④
9.8%

 無回答
2.2%
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６ 移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・公共交通機関（電車・バス）を利用する 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

７ 使い捨て製品を買わない 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 289 31.3%

② できるだけしている 329 35.7%

③ ときどきしている 227 24.6%

④ したことがない 60 6.5%

無回答 17 1.8%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 40 13.2%

② 興味がない 10 3.3%

③ お金がかかる 34 11.2%

④ 時間がない 57 18.8%

⑤ きっかけがない 27 8.9%

⑥ その他 70 23.0%

無回答 66 21.7%

304 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 225 24.4%

② できるだけしている 363 39.4%

③ ときどきしている 166 18.0%

④ したことがない 137 14.9%

無回答 30 3.3%

921 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 41 12.3%

② 興味がない 44 13.2%

③ お金がかかる 15 4.5%

④ 時間がない 13 3.9%

⑤ きっかけがない 47 14.1%

⑥ その他 90 26.9%

無回答 84 25.1%

334 100.0%

選択肢

合計

①
12.3%

②
13.2%

③
4.5%

④
3.9%

⑤
14.1%

⑥
26.9

 無回答
25.1%

①
31.3%

②
35.7%

③
24.6%

④
6.5%

 無回答
1.8%

①
24.4%

②
39.4%

③
18.0%

④
14.9%

 無回答
3.3%

①
13.2%

②
3.3%

③
11.2%

④
18.8%

⑤
8.9%

⑥
23.0%

 無回答
21.7%
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８ 壊れたものは，修理して使う 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

９ ごみがきちんと分別して捨てる 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 250 27.1%

② できるだけしている 316 34.3%

③ ときどきしている 170 18.4%

④ したことがない 154 16.7%

無回答 32 3.5%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 61 17.2%

② 興味がない 23 6.5%

③ お金がかかる 44 12.4%

④ 時間がない 48 13.5%

⑤ きっかけがない 35 9.9%

⑥ その他 61 17.2%

無回答 83 23.4%

355 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 564 61.2%

② できるだけしている 195 21.1%

③ ときどきしている 67 7.3%

④ したことがない 71 7.7%

無回答 25 2.7%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 33 20.2%

② 興味がない 8 4.9%

③ お金がかかる 0 0.0%

④ 時間がない 17 10.4%

⑤ きっかけがない 23 14.1%

⑥ その他 35 21.5%

無回答 47 28.8%

163 100.0%合計

選択肢

①
20.2%

②
4.9%

③
0.0%

④
10.4%

⑤
14.1%

⑥
21.5%

 無回答
28.8%

①
27.1%

②
34.3%

③
18.4%

④
16.7%

無回答 
3.5%

①
61.2%

②
21.1%

③
7.3%

④
7.7%

 無回答
2.7%

①
17.2%

②
6.5%

③
12.4%

④
13.5%⑤

9.9%

⑥
17.2%

 無回答
23.4%
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10 まだ使えるがいらなくなったものは，人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

11 水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

回答者数 割合(%)

① いつもしている 422 45.8%

② できるだけしている 281 30.5%

③ ときどきしている 114 12.4%

④ したことがない 91 9.9%

無回答 14 1.5%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 30 13.7%

② 興味がない 13 5.9%

③ お金がかかる 0 0.0%

④ 時間がない 16 7.3%

⑤ きっかけがない 53 24.2%

⑥ その他 55 25.1%

無回答 52 23.7%

219 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 86 9.3%

② できるだけしている 173 18.8%

③ ときどきしている 152 16.5%

④ したことがない 491 53.3%

無回答 20 2.2%

922 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 52 7.8%

② 興味がない 96 14.5%

③ お金がかかる 1 0.2%

④ 時間がない 173 26.1%

⑤ きっかけがない 175 26.4%

⑥ その他 88 13.3%

無回答 78 11.8%

663 100.0%

選択肢

合計

①
13.7%

②
5.9%

③
0.0%

④
7.3%

⑤
24.2%

⑥
25.1%

 無回答
23.7%

①
7.8% ②

14.5%
③

0.2%

④
26.1%

⑤
26.4%

⑥
13.3%

 無回答
11.8%

①
45.8%

②
30.5%

③
12.4%

④
9.9%

無回答 
1.5%

①
9.3%

②
18.8%

③
16.5%

④
53.3%

無回答 
2.2%
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【環境に対する考え方・行動一覧】 

 

  

59.5%

25.8%

28.9%

17.0%

31.5%

31.3%

24.4%

27.1%

61.2%

45.8%

9.3%

32.1%

38.6%

26.2%

34.9%

38.1%

35.7%

39.4%

34.3%

21.1%

30.5%

18.8%

5.4%

22.8%

10.7%

28.5%

18.5%

24.6%

18.0%

18.4%

7.3%

12.4%

16.5%

1.5%

11.1%

30.6%

16.1%

9.8%

6.5%

14.9%

16.7%

7.7%

9.9%

53.3%

1.4%

1.7%

3.6%

3.5%

2.2%

1.8%

3.3%

3.5%

2.7%

1.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こまめに水道の蛇口をしめる

②テレビや照明を使わない時は消し，使っていない

電気製品はコンセントを抜く

③生ごみを水切りしてから捨てる

④うす着やかさね着などして，できるだけ

エアコンやストーブを使わない

⑤エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする

⑥移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・

公共交通機関を利用する

⑦使い捨て製品を買わない

⑧壊れたものは，修理して使う

⑨ごみはきちんと分別して捨てる

⑩まだ使えるがいらなくなったものは，人に

あげるなど，捨てずに使ってもらう

⑪水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する

いつもしている できるだけしている ときどきしている したことがない 無回答
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Ⅲ 調査結果（児童） 

１ あなたのことについて教えてください。 

１）住んでいるところ（町名を書いてください） 

 

 

 
 
 
 
 

２）あなたは環境のことを知りたい時，どうしますか。（１つに○） 

  

今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回

茶屋之町 7 2 1.0% 0.4% 打出町 5 2 0.7% 0.4% 清水町 3 2 0.4% 0.4%

大桝町 4 3 0.6% 0.6% 南宮町 35 23 4.9% 4.9% 六麓荘町 0 2 0.0% 0.4%

公光町 4 4 0.6% 0.8% 大東町 42 29 5.9% 6.1% 岩園町 27 13 3.8% 2.8%

川西町 11 5 1.5% 1.1% 奥山 2 0 0.3% 0.0% 翠ケ丘町 33 24 4.6% 5.1%

津知町 11 2 1.5% 0.4% 奥池町 1 2 0.1% 0.4% 親王塚町 5 7 0.7% 1.5%

竹園町 14 5 2.0% 1.1% 奥池南町 5 2 0.7% 0.4% 楠町 19 6 2.7% 1.3%

精道町 9 4 1.3% 0.8% 山手町 12 8 1.7% 1.7% 朝日ケ丘町 33 42 4.6% 8.9%

浜芦屋町 8 5 1.1% 1.1% 山芦屋町 17 7 2.4% 1.5% 東山町 11 11 1.5% 2.3%

平田北町 3 6 0.4% 1.3% 東芦屋町 14 7 2.0% 1.5% 若葉町 17 11 2.4% 2.3%

伊勢町 21 15 3.0% 3.2% 西山町 11 7 1.5% 1.5% 緑町 7 5 1.0% 1.1%

松浜町 10 7 1.4% 1.5% 三条町 16 8 2.3% 1.7% 潮見町 8 6 1.1% 1.3%

平田町 4 2 0.6% 0.4% 大原町 6 6 0.8% 1.3% 陽光町 35 11 4.9% 2.3%

打出小槌町 7 3 1.0% 0.6% 船戸町 4 2 0.6% 0.4% 海洋町 14 11 2.0% 2.3%

宮塚町 7 1 1.0% 0.2% 松ノ内町 4 5 0.6% 1.1% 南浜町 21 12 3.0% 2.5%

若宮町 5 4 0.7% 0.8% 月若町 3 2 0.4% 0.4% 涼風町 15 3 2.1% 0.6%

宮川町 3 3 0.4% 0.6% 西芦屋町 4 3 0.6% 0.6% 新浜町 9 11 1.3% 2.3%

浜町 31 16 4.4% 3.4% 三条南町 4 6 0.6% 1.3% 浜風町 11 6 1.5% 1.3%

西蔵町 26 12 3.7% 2.5% 上宮川町 1 1 0.1% 0.2% 高浜町 28 36 3.9% 7.6%

呉川町 16 16 2.3% 3.4% 業平町 4 2 0.6% 0.4% 無回答 6 4 0.8% 0.8%

春日町 14 10 2.0% 2.1% 前田町 4 2 0.6% 0.4% 総数 711 472 100.0% 99.2%

割合(％)
町名

回答者数 割合(％)
町名

回答者数 割合(％)
町名

回答者数

回答者数 割合（％）

精道 106 14.9%

宮川 95 13.4%

打出浜 96 13.5%

山手 115 16.2%

岩園 84 11.8%

朝日ケ丘 44 6.2%

潮見 117 16.5%

浜風 48 6.8%

無回答 6 0.8%

711 100.0%

小学校区

合計

回答者数 割合(%)

① 本，雑誌を読む 94 13.2%

② 友達，家族に聞く 213 30.0%

③ 学校の授業で学ぶ 123 17.3%

④ イベントに参加する 29 4.1%

⑤
市からの情報（広報あしやなど）を

見る
35 4.9%

⑥ インターネットを使う 185 26.0%

⑦ その他 20 2.8%

無回答 12 1.7%

711 100.0%

選択肢

合計

精道
14.9%

宮川
13.4%

打出浜
13.5%山手

16.2%

岩園
11.8%

朝日ヶ丘
6.2%

潮見
16.5%

浜風
6.8%

無回答
0.8%

①
13.2%

②
30.0%

③
17.3%④

4.1%

⑤
4.9%

⑥
26.0%

⑦
2.8%

 無回答
1.7%

■環境に関する情報の入手手段として，回答者の 30.0％が「友達，家族に聞く」で最も多くなっ

ており，次いで「インターネットを使う」が 26.0%の順で多くなっています。 

■回答者の 16.5％が潮見小学校区で最も多く，次いで山手小学校区が 16.2％，精道小学校区

が 14.9％の順に多くなっています。また，その他の小学校区はそれぞれ１割前後となってい

ます。 
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２ 芦屋市の環境について教えてください。 

芦屋市の環境について，あなたはどのように思いますか。 

あなたの思いに近い番号（１～５）を１つ選んで○をつけてください。（1 つに○） 

もしも，行ったことのない環境のことでわからない場合は，“６”（わからない）に○

を付けてください。 

 

自然環境に関すること 

１ 山の緑の多さ 

 

 

 

２ 海辺の美しさ 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 良い 345 48.5%

② やや良い 231 32.5%

③ どちらともいえない 63 8.9%

④ やや良くない 12 1.7%

⑤ 良くない 8 1.1%

⑥ わからない 50 7.0%

無回答 2 0.3%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 184 25.9%

② やや良い 193 27.1%

③ どちらともいえない 142 20.0%

④ やや良くない 88 12.4%

⑤ 良くない 57 8.0%

⑥ わからない 42 5.9%

無回答 5 0.7%

711 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 48.5％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 32.5%の順で多くな

っています。 

■回答者の 27.1％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 25.9%の順で多くな

っています。 

①
48.5%②

32.5%

③
8.9%

④
1.7%

⑤
1.1%

⑥
7.0%

 無回答
0.3%

①
25.9%

②
27.1%

③
20.0%

④
12.4%

⑤
8.0%

⑥
5.9%

 無回答
0.7%
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３ 川や池の美しさ 

 

 

 

４ 生き物や植物の種類や数の多さ 

 

 

 

５ 自然景観の良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 214 30.1%

② やや良い 208 29.3%

③ どちらともいえない 154 21.7%

④ やや良くない 65 9.1%

⑤ 良くない 23 3.2%

⑥ わからない 37 5.2%

無回答 10 1.4%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 253 35.6%

② やや良い 186 26.2%

③ どちらともいえない 150 21.1%

④ やや良くない 34 4.8%

⑤ 良くない 17 2.4%

⑥ わからない 61 8.6%

無回答 10 1.4%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 392 55.1%

② やや良い 183 25.7%

③ どちらともいえない 79 11.1%

④ やや良くない 21 3.0%

⑤ 良くない 8 1.1%

⑥ わからない 23 3.2%

無回答 5 0.7%

711 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 30.1％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 29.3%の順で多くな

っています。 

■回答者の 35.6％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 26.2%の順で多くな

っています。 

■回答者の 55.1％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 25.7%の順で多くな

っています。 

①
30.1%

②
29.3%

③
21.7%

④
9.1%

⑤
3.2% ⑥

5.2

 無回答
1.4%

①
35.6%

②
26.2%

③
21.1%

④
4.8%

⑤
2.4%

⑥
8.6%

無回答 
1.4%

①
55.1%

②
25.7%

③
11.1%

④
3.0%

⑤
1.1%

⑥
3.2%

無回答 
0.7%
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６ 自然とふれあう場所の多さ 

 

 

 

７ 空気のきれいさ 

 

 

 

８ 海の水のきれいさ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 228 32.1%

② やや良い 209 29.4%

③ どちらともいえない 129 18.1%

④ やや良くない 52 7.3%

⑤ 良くない 19 2.7%

⑥ わからない 68 9.6%

無回答 6 0.8%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 298 41.9%

② やや良い 201 28.3%

③ どちらともいえない 109 15.3%

④ やや良くない 28 3.9%

⑤ 良くない 16 2.3%

⑥ わからない 53 7.5%

無回答 6 0.8%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 156 21.9%

② やや良い 167 23.5%

③ どちらともいえない 145 20.4%

④ やや良くない 109 15.3%

⑤ 良くない 71 10.0%

⑥ わからない 54 7.6%

無回答 9 1.3%

711 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 32.1％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 29.4%の順で多くな

っています。 

■回答者の 41.9％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 28.3%の順で多くな

っています。 

■回答者の 23.5％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 21.9%の順で多くな

っています。 

①
32.1%

②
29.4%

③
18.1%

④
7.3%

⑤
2.7% ⑥

9.6%

 無回答
0.8%

①
41.9%

②
28.3%

③
15.3%

④
3.9%

⑤
2.3%

⑥
7.5%

 無回答
0.8%

①
21.9%

②
23.5%③

20.4%

④
15.3%

⑤
10.0%

⑥
7.6%

 無回答
1.3%
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９ 川や池の水のきれいさ 

 

 

 

10 まちの静かさ 

 

 

 

11 ごみをきちんと決められた日に出しているか 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 223 31.4%

② やや良い 179 25.2%

③ どちらともいえない 156 21.9%

④ やや良くない 71 10.0%

⑤ 良くない 30 4.2%

⑥ わからない 40 5.6%

無回答 12 1.7%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 180 25.3%

② やや良い 177 24.9%

③ どちらともいえない 180 25.3%

④ やや良くない 68 9.6%

⑤ 良くない 62 8.7%

⑥ わからない 37 5.2%

無回答 7 1.0%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 401 56.4%

② やや良い 124 17.4%

③ どちらともいえない 59 8.3%

④ やや良くない 25 3.5%

⑤ 良くない 14 2.0%

⑥ わからない 81 11.4%

無回答 7 1.0%

711 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 31.4％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 25.2%の順で多くな

っています。 

■回答者の 25.3％が「良い」と「どちらともいえない」で最も多くなっており，次いで「やや良

い」が 24.9%の順で多くなっています。 

■回答者の 56.4％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 17.4%の順で多くな

っています。 

①
31.4%

②
25.2%

③
21.9%

④
10.0%

⑤
4.2% ⑥

5.6%

 無回答
1.7%

①
25.3%

②
24.9%

③
25.3%

④
9.6%

⑤
8.7%

⑥
5.2%

無回答 
1.0%

①
56.4%②

17.4%

③
8.3%

④
3.5%

⑤
2.0% ⑥

11.4%

無回答 
1.0%
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12 まちの清潔さ 

 

 

 

13 ポイ捨てごみの少なさ 

 

 

 

14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか 

 
 
 

 
 

回答者数 割合(%)

① 良い 188 26.4%

② やや良い 236 33.2%

③ どちらともいえない 130 18.3%

④ やや良くない 62 8.7%

⑤ 良くない 36 5.1%

⑥ わからない 44 6.2%

無回答 15 2.1%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 114 16.0%

② やや良い 145 20.4%

③ どちらともいえない 166 23.3%

④ やや良くない 122 17.2%

⑤ 良くない 117 16.5%

⑥ わからない 38 5.3%

無回答 9 1.3%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 124 17.4%

② やや良い 132 18.6%

③ どちらともいえない 105 14.8%

④ やや良くない 138 19.4%

⑤ 良くない 144 20.3%

⑥ わからない 61 8.6%

無回答 7 1.0%

711 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 33.2％が「やや良い」で最も多くなっており，次いで「良い」が 26.4%の順で多くな

っています。 

■回答者の 23.3％が「どちらともいえない」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 20.4%

の順で多くなっています。 

■回答者の 20.3％が「良くない」で最も多くなっており，次いで「やや良くない」が 19.4%の順

で多くなっています。 

①
26.4%

②
33.2%

③
18.3%

④
8.7%

⑤
5.1% ⑥

6.2%

 無回答
2.1%

①
16.0%

②
20.4%

③
23.3%

④
17.2%

⑤
16.5%

⑥
5.3%

 無回答
1.3%

①
17.4%

②
18.6%

③
14.8%

④
19.4%

⑤
20.3%

⑥
8.6%

 無回答
1.0%
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15 道の歩きやすさ・交通の便利の良さ 

 

 

 

16 公園や街の中の緑の多さ 

 

 

 

17 まちの風景の良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 良い 273 38.4%

② やや良い 218 30.7%

③ どちらともいえない 120 16.9%

④ やや良くない 40 5.6%

⑤ 良くない 17 2.4%

⑥ わからない 36 5.1%

無回答 7 1.0%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 326 45.9%

② やや良い 223 31.4%

③ どちらともいえない 95 13.4%

④ やや良くない 29 4.1%

⑤ 良くない 12 1.7%

⑥ わからない 22 3.1%

無回答 4 0.6%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 良い 377 53.0%

② やや良い 178 25.0%

③ どちらともいえない 92 12.9%

④ やや良くない 22 3.1%

⑤ 良くない 9 1.3%

⑥ わからない 30 4.2%

無回答 3 0.4%

711 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 38.4％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 30.7%の順で多くな

っています。 

■回答者の 45.9％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 31.4%の順で多くな

っています。 

■回答者の 53.0％が「良い」で最も多くなっており，次いで「やや良い」が 25.0%の順で多くな

っています。 

①
38.4%

②
30.7%

③
16.9%

④
5.6%

⑤
2.4%

⑥
5.1%

 無回答
1.0%

①
45.9%

②
31.4%

③
13.4%

④
4.1%

⑤
1.7%

⑥
3.1%

無回答 
0.6%

①
53.0%②

25.0%

③
12.9%

④
3.1%

⑤
1.3%

⑥
4.2%

 無回答
0.4%
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【環境に対する満足度一覧】 

 

  

48.5%

25.9%

30.1%

35.6%

54.1%

32.1%

41.9%

21.9%

31.4%

25.3%

56.4%

26.4%

16.0%

17.4%

38.4%

45.9%

53.0%

32.5%

27.1%

29.3%

26.2%

25.2%

29.4%

28.3%

23.5%

25.2%

24.9%

17.4%

33.2%

20.4%

18.6%

30.7%

31.4%

25.0%

8.9%

20.0%

21.7%

21.1%

10.9%

18.1%

15.3%

20.4%

21.9%

25.3%

8.3%

18.3%

23.3%

14.8%

16.9%

13.4%

12.9%

1.7%

12.4%

9.1%

4.8%

2.9%

7.3%

3.9%

15.3%

10.0%

9.6%

3.5%

8.7%

17.2%

19.4%

5.6%

4.1%

3.1%

1.1%

8.0%

3.2%

2.4%

1.1%
2.7%

2.3%

10.0%

4.2%

8.7%

2.0%
5.1%

16.5%

20.3%

2.4%

1.7%

1.3%

7.0%

5.9%

5.2%

8.6%

5.1%

9.6%

7.5%

7.6%

5.6%

5.2%

11.4%

6.2%

5.3%

8.6%

5.1%

3.1%

4.2%

0.3%

0.7%

1.4%

1.4%

0.7%

0.8%

0.8%

1.3%

1.7%

1.0%

1.0%

2.1%

1.3%

1.0%

1.0%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①山の緑の多さ

②海辺の美しさ

③川や池の美しさ

④生きものの種類や数の多さ

⑤自然の風景の良さ

⑥自然とふれあう場所の多さ

⑦空気のきれいさ

⑧海の水のきれいさ

⑨川や池の水のきれいさ

⑩まちの静かさ

⑪ごみをきちんと決められた日に出しているか

⑫まちの清潔さ

⑬ポイ捨てごみの少なさ

⑭犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか

⑮道の歩きやすさ・交通の便利の良さ

⑯公園やまちの中の緑の多さ

⑰まちの風景の良さ

良い やや良い どちらともいえない やや良くない 良くない わからない 無回答
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【クロス集計】 

単純集計において，満足度が高かった項目および，低かった項目について，地域（小学校

区）別に以下の通り集計を行った。 
 

【満足度が高い項目】 

１ 山の緑の多さ 

 
 

５ 自然の風景の良さ 

 

 

17 まちの風景の良さ 

 

  

0.00
0.50
1.00
1.50
2.00

精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

0.00
0.50
1.00
1.50
2.00

精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ヶ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

0.00
0.50
1.00
1.50
2.00

精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

■山手が最も高く，次いで打出浜，宮川の順に満足度が高

くなっています。 

■山手が最も高く，次いで打出浜，精道の順に満足度が高

くなっています。 

■打出浜が最も高く，次いで山手，朝日ケ丘の順に満足度

が高くなっています。 
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【満足度が低い項目】 

８ 海の水のきれいさ 

 

 

13 ポイ捨てごみの少なさ 

 

 

14 犬などのペットの糞をきちんと後始末しているか 

 

  

0.00

0.20

0.40

0.60
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

-0.80
-0.60
-0.40
-0.20
0.00
0.20
0.40
0.60

精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ヶ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

-1.00

-0.50

0.00

0.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 区

地区 平均

■潮見が最も低く，次いで宮川，打出浜において満足度が

低くなっています。 

■朝日ケ丘が最も低く，次いで宮川，浜風において満足度

が低くなっています。 

■朝日ケ丘が最も低く，次いで宮川，打出浜において満足

度が低くなっています。 
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３ 環境を守ることについて，あなたの考えを教えてください。 

１）環境を守ることについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。 

（１つに○） 

 

 

 

 
２）環境を守る取組みについて，あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。 

（１つに○） 

 

 

 

 
 

  

回答者数 割合(%)

①
環境を守ることが，生活のなかで
一番大切なことだ

216 30.4%

②
環境を守ることは，生活のなかで
大切なことだ

474 66.7%

③
環境を守ることは，生活のなかで
それほど大切ではない

11 1.5%

④ 環境を守ることは，大切ではない 4 0.6%

無回答 6 0.8%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 環境を守る取組みをたくさんしたい 161 22.6%

②
環境を守る取組みをできるだけ
したい

474 66.7%

③
環境を守る取組みはあまりする気が

ない
57 8.0%

④ 環境を守る取組みはする気がない 10 1.4%

無回答 9 1.3%

711 100.0%

選択肢

合計

■「②環境を守ることは，生活の中で大切なことだ」と回答した人が 66.7％と最も多くなってお

り，次いで「①環境を守ることが，生活のなかで一番大切なことだ」と回答した人が 30.4％と

多くなっています。 

■「②環境を守る取組みをできるだけしたい」と回答した人が 66.7％と最も多くなっており，次

いで「①環境を守る取組みをたくさんしたい」と回答した人が 22.6％と多くなっています。 

①
30.4%

②
66.7%

③
1.5%

④
0.6%

 無回答
0.8%

①
22.6%

②
66.7%

③
8.0%

④
1.4%

無回答 
1.3%
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３）将来の芦屋市はどんなまちになって欲しいと思いますか。（３つまでに○） 

 

 

 
  

回答者数 割合(%)

① 水や空気がきれいなまち 369 51.9%

② 海や川がきれいなまち 280 39.4%

③ 緑が美しいまち 250 35.2%

④ 静かで落ちついたまち 100 14.1%

⑤ 多くの種類の生きものがすんでいるまち 130 18.3%

⑥ ごみがないきれいなまち 259 36.4%

⑦ リサイクルが盛んなまち 53 7.5%

⑧ 歴史，伝統を大切にするまち 82 11.5%

⑨
地球全体の環境を守ることに取り組む

まち
137 19.3%

⑩ エネルギーを大切に使うまち 47 6.6%

⑪ ボランティア活動が盛んなまち 49 6.9%

⑫ 便利で発展したまち 120 16.9%

⑬ たくさんの人が集まるにぎやかなまち 96 13.5%

⑭ その他 36 5.1%

無回答 6 0.8%

2014 -

選択肢

合計

■「①水や空気がきれいなまち」と回答した人が 51.9％と最も多くなっており，次いで「②海や

川がきれいなまち」と回答した人が 39.4％，「⑥ごみがないきれいなまち」と回答した人が

36.4％と多くなっています。 

51.9%

39.4%

35.2%

14.1%

18.3%

36.4%

7.5%

11.5%

19.3%

6.6%

6.9%

16.9%

13.5%

5.1%

0.8%

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧
⑨
⑩
⑪
⑫
⑬
⑭

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

無回答
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４）次の中から，あなたが特に大切だと考えていることを，それぞれ３つまで選んで〇をつ

けてください。 

【①自然環境を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

【②美しいまちの風景を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
公園など，自然にふれあうことが

できる場所をつくる
473 66.5%

②
芦屋市の珍しい動物や植物について

の情報を集める
134 18.8%

③
緑や水辺など，生きものがすめる

場所を守る
534 75.1%

④
芦屋市の動物や植物に悪い影響を
与える生きものを増やさない

362 50.9%

⑤
多くの種類の生きものを守り，生き
ものと人とのつながりについて学ぶ

372 52.3%

⑥ その他 10 1.4%

無回答 11 1.5%

1896 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

①
清掃活動などで，まちをきれいに
する

428 60.2%

② ごみのポイ捨てがないまちにする 578 81.3%

③
花を植えたりして，身近な緑を

増やす
413 58.1%

④
まちのシンボルになる建物や緑など
が良く見えるようにする

211 29.7%

⑤ 歴史ある建物などを大切に守る 273 38.4%

⑥ その他 10 1.4%

無回答 15 2.1%

1928 -

選択肢

合計

■自然環境を守ることについて，「③緑や水辺など，生きものがすめる場所を守る」と回答した人

が 75.1％で最も多く，次いで「①公園など，自然にふれあうことが出来る場所をつくる」と回

答した人が 66.5％と多くなっています。 

■美しいまちの風景を守ることについて，「②ごみのポイ捨てがないまちにする」と回答した人が

81.3％で最も多く，次いで「①清掃活動などで，まちをきれいにする」と回答した人が 60.2％

と多くなっています。 

66.5%

18.8%

75.1%

50.9%

52.3%

1.4%

1.5%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

60.2%

81.3%

58.1%

29.7%

38.4%

1.4%

2.1%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答
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【③身近な環境を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

【④地球全体の環境を守ることについて】（３つまでに○） 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
環境にやさしい車を増やして，空気
をきれいにする

406 57.1%

②
川に汚い水を流さないようにし，川
の水をきれいにする

576 81.0%

③
体に悪い影響を与える化学物質を
使わないようにする

441 62.0%

④
大きく，迷惑な音（騒音）を出さな

いようにする
345 48.5%

⑤
あまり知られていない環境問題につ

いての情報を集める
143 20.1%

⑥ その他 9 1.3%

無回答 12 1.7%

1932 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 公共交通機関（電車・バス）を使う 143 20.1%

②
歩いたり自転車を使って，自動車の

利用をなるべく減らす
317 44.6%

③
無駄な電気をなるべく使わないよう

にする
528 74.3%

④
太陽光発電や風力発電などを積極的
に使う

329 46.3%

⑤
二酸化炭素を吸収する森林などを
守る

497 69.9%

⑥ その他 12 1.7%

無回答 12 1.7%

1838 -

選択肢

合計

■身近な環境を守ることについて，「②川に汚い水を流さないようにし，川の水をきれいにする」

と回答した人が 81.0％で最も多く，次いで「③体に悪い影響を与える化学物質を使わないよう

にする」と回答した人が 62.0％と多くなっています。 

■地球全体の環境を守ることについて，「③無駄な電気をなるべく使わないようにする」と回答し

た人が 74.3％で最も多く，次いで「⑤二酸化炭素を吸収する森林などを守る」と回答した人が

69.9％と多くなっています。 

57.1%

81.0%

62.0%

48.5%

20.1%

1.3%

1.7%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

20.1%

44.6%

74.3%

46.3%

69.9%

1.7%

1.7%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答
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【⑤資源を大切に使う社会について】（３つまでに○） 

 

 

 

【⑥環境について学ぶことについて】（３つ以内に○） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① リサイクルされてできた商品を使う 300 42.2%

②
使い捨て製品を使わないようにし，

ごみを減らす
337 47.4%

③
ごみをきちんと分別し，リサイクル

を行う
424 59.6%

④
遊ばなくなったオモチャなどは，
捨てずに別の人に使ってもらう

355 49.9%

⑤
買い物する時はマイバックを持って
いき，レジ袋はつかわない

483 67.9%

⑥ その他 5 0.7%

無回答 14 2.0%

1918 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 学校の授業の中で教えてもらう 443 62.3%

② 公民館などでの催し物に参加する 133 18.7%

③ 自然や生きものとふれあう 511 71.9%

④
学校の先生以外の専門の先生から教

えてもらう
151 21.2%

⑤
子供会などで近所のおとなたちから
教えてもらう

116 16.3%

⑥ 家族と環境について話す 329 46.3%

⑦ その他 26 3.7%

無回答 14 2.0%

1723 -

選択肢

合計

■資源を大切に使う社会について，「⑤買い物する時はマイバックを持っていき，レジ袋はつかわ

ない」と回答した人が 67.9％で最も多く，次いで「③ごみをきちんと分別し，リサイクルを行

う」と回答した人が 59.6％と多くなっています。 

■環境について学ぶことについて，「③自然や生きものとふれあう」と回答した人が 71.9％で最

も多く，次いで「①学校の授業の中で教えてもらう」と回答した人が 62.3％と多くなっていま

42.2%

47.4%

59.6%

49.9%

67.9%

0.7%

2.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

62.3%

18.7%

71.9%

21.2%

16.3%

46.3%

3.7%

2.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答
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４ あなたの普段の行動について教えてください。 

１）あなたの普段の生活の中で，１～１１のような行動をしていますか。 

それぞれに一番近いと思う番号（１～４）を１つ選んで○をつけてください。 

 

２）上記１）について，「ときどきしている」（番号３）又は「したことがない」（番号

４）に○をされた場合は，その理由に最も近いものを次から１つ選び，右側の「理由」

欄に数字をご記入ください。 

 

 

 

１ こまめに水道の蛇口を閉める 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 
 
 
 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 446 62.7%

② できるだけしている 215 30.2%

③ ときどきしている 32 4.5%

④ したことがない 8 1.1%

無回答 10 1.4%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 10 20.0%

② 興味がない 2 4.0%

③ お金がかかる 1 2.0%

④ 時間がない 9 18.0%

⑤ きっかけがない 4 8.0%

⑥ その他 5 10.0%

無回答 19 38.0%

50 100.0%

選択肢

合計

①
62.7%

②
30.2%

③
4.5%

④
1.1%

 無回答
1.4%

①
20.0%

②
4.0%

③
2.0%

④
18.0%⑤

8.0%

⑥
10.0%

 無回答
38.0%

１めんどうに思う ２興味がない ３お金がかかる ４時間的がない 5 きっかけがない ６その他 
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２ テレビや照明を使わないときは消し，使っていない電気製品はコンセントを抜く 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

３ 生ごみを水切りしてから捨てる 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 201 28.3%

② できるだけしている 288 40.5%

③ ときどきしている 135 19.0%

④ したことがない 76 10.7%

無回答 11 1.5%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 58 26.1%

② 興味がない 10 4.5%

③ お金がかかる 6 2.7%

④ 時間がない 26 11.7%

⑤ きっかけがない 30 13.5%

⑥ その他 55 24.8%

無回答 37 16.7%

222 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 217 30.5%

② できるだけしている 188 26.4%

③ ときどきしている 64 9.0%

④ したことがない 218 30.7%

無回答 24 3.4%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 39 12.7%

② 興味がない 20 6.5%

③ お金がかかる 0 0.0%

④ 時間がない 30 9.8%

⑤ きっかけがない 74 24.2%

⑥ その他 90 29.4%

無回答 53 17.3%

306 100.0%

選択肢

合計

①
12.7%

②
6.5%

③
0.0%

④
9.8%

⑤
24.2%

⑥
29.4%

無回答 
17.3%

①
28.3%

②
40.5%

③
19.0%

④
10.7%

無回答 
1.5%

①
30.5%

②
26.4%

③
9.0%

④
30.7%

 無回答
3.4%

①
26.1%

②
4.5%

③
2.7%

④
11.7%⑤

13.5%

⑥
24.8%

 無回答
16.7%
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４ うす着やかさね着などして，できるだけエアコンやストーブを使わない 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

５ エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 118 16.6%

② できるだけしている 252 35.4%

③ ときどきしている 192 27.0%

④ したことがない 123 17.3%

無回答 26 3.7%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 81 23.8%

② 興味がない 16 4.7%

③ お金がかかる 9 2.6%

④ 時間がない 16 4.7%

⑤ きっかけがない 46 13.5%

⑥ その他 107 31.4%

無回答 66 19.4%

341 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 234 32.9%

② できるだけしている 268 37.7%

③ ときどきしている 124 17.4%

④ したことがない 69 9.7%

無回答 16 2.3%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 30 14.3%

② 興味がない 14 6.7%

③ お金がかかる 6 2.9%

④ 時間がない 7 3.3%

⑤ きっかけがない 33 15.7%

⑥ その他 75 35.7%

無回答 45 21.4%

210 100.0%

選択肢

合計

①
23.8%

②
4.7%

③
2.6%

④
4.7%

⑤
13.5%

⑥
31.4%

 無回答
19.4%

①
14.3%

②
6.7%

③
2.9%

④
3.3%

⑤
15.7%⑥

35.7%

 無回答
21.4%

①
16.6%

②
35.4%

③
27.0%

④
17.3%

 無回答
3.7%

①
32.9%

②
37.7%

③
17.4%

④
9.7%

 無回答
2.3%
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６ 移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・公共交通機関（電車・バス）を利用する 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

７ 使い捨て製品を買わない 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 207 29.1%

② できるだけしている 260 36.6%

③ ときどきしている 183 25.7%

④ したことがない 48 6.8%

無回答 13 1.8%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 30 12.3%

② 興味がない 6 2.5%

③ お金がかかる 25 10.2%

④ 時間がない 49 20.1%

⑤ きっかけがない 27 11.1%

⑥ その他 59 24.2%

無回答 48 19.7%

244 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 193 27.1%

② できるだけしている 285 40.1%

③ ときどきしている 114 16.0%

④ したことがない 96 13.5%

無回答 23 3.2%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 22 9.4%

② 興味がない 28 12.0%

③ お金がかかる 13 5.6%

④ 時間がない 9 3.9%

⑤ きっかけがない 34 14.6%

⑥ その他 71 30.5%

無回答 56 24.0%

233 100.0%

選択肢

合計

①
9.4% ②

12.0%

③
5.6%

④
3.9%⑤

14.6%

⑥
30.5

 無回答
24.0%

①
29.1%

②
36.6%

③
25.7%

④
6.8%

 無回答
1.8%

①
27.1%

②
40.1%

③
16.0%

④
13.5%

 無回答
3.2%

①
12.3%

②
2.5%

③
10.2%

④
20.1%

⑤
11.1%

⑥
24.2%

 無回答
19.7%
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８ 壊れたものは，修理して使う 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

９ ごみがきちんと分別して捨てる 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 204 28.7%

② できるだけしている 236 33.2%

③ ときどきしている 121 17.0%

④ したことがない 125 17.6%

無回答 25 3.5%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 43 15.9%

② 興味がない 18 6.7%

③ お金がかかる 36 13.3%

④ 時間がない 37 13.7%

⑤ きっかけがない 30 11.1%

⑥ その他 46 17.0%

無回答 60 22.2%

270 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 459 64.6%

② できるだけしている 139 19.5%

③ ときどきしている 49 6.9%

④ したことがない 46 6.5%

無回答 18 2.5%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 19 16.8%

② 興味がない 6 5.3%

③ お金がかかる 0 0.0%

④ 時間がない 16 14.2%

⑤ きっかけがない 13 11.5%

⑥ その他 26 23.0%

無回答 33 29.2%

113 100.0%

選択肢

合計

①
64.6%

②
19.5%

③
6.9%

④
6.5%

 無回答
2.5%

①
16.8%

②
5.3%

③
0.0%

④
14.2%

⑤
11.5%

⑥
23.0%

 無回答
29.2%

①
28.7%

②
33.2%

③
17.0%

④
17.6%

無回答 
3.5%

①
15.9% ②

6.7%

③
13.3%

④
13.7%⑤

11.1%

⑥
17.0%

 無回答
22.2%
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10 まだ使えるがいらなくなったものは，人にあげるなど，捨てずに使ってもらう 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

 

11 水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する 

 

「ときどきしている」又は「したことがない」 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① いつもしている 346 48.7%

② できるだけしている 210 29.5%

③ ときどきしている 78 11.0%

④ したことがない 67 9.4%

無回答 10 1.4%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 18 11.6%

② 興味がない 8 5.2%

③ お金がかかる 0 0.0%

④ 時間がない 13 8.4%

⑤ きっかけがない 36 23.2%

⑥ その他 44 28.4%

無回答 36 23.2%

155 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① いつもしている 67 9.4%

② できるだけしている 145 20.4%

③ ときどきしている 116 16.3%

④ したことがない 367 51.6%

無回答 16 2.3%

711 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① めんどうに思う 27 5.4%

② 興味がない 77 15.4%

③ お金がかかる 1 0.2%

④ 時間がない 139 27.9%

⑤ きっかけがない 118 23.6%

⑥ その他 79 15.8%

無回答 58 11.6%

499 100.0%

選択肢

合計

①
11.6%

②
5.2% ③

0.0%
④

8.4%

⑤
23.2%

⑥
28.4%

 無回答
23.2%

①
5.4% ②

15.4% ③
0.2%

④
27.9%⑤

23.6%

⑥
15.8%

 無回答
11.6%

①
48.7%②

29.5%

③
11.0%

④
9.4%

無回答 
1.4%

①
9.4%

②
20.4%

③
16.3%

④
51.6%

無回答 
2.3%
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【環境に対する考え方・行動一覧】 

 

  

62.7%

28.3%

30.5%

16.6%

32.9%

29.1%

27.1%

28.7%

64.6%

48.7%

9.4%

30.2%

40.5%

26.4%

35.4%

37.7%

36.6%

40.1%

33.2%

19.5%

29.5%

20.4%

4.5%

19.0%

9.0%

27.0%

17.4%

25.7%

16.0%

17.0%

6.9%

11.0%

16.3%

1.1%

10.7%

30.7%

17.3%

9.7%

6.8%

13.5%

17.6%

6.5%

9.4%

51.6%

1.4%

1.5%

3.4%

3.7%

2.3%

1.8%

3.2%

3.5%

2.5%

1.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こまめに水道の蛇口をしめる

②テレビや照明を使わない時は消し，使っていない

電気製品はコンセントを抜く

③生ごみを水切りしてから捨てる

④うす着やかさね着などして，できるだけ

エアコンやストーブを使わない

⑤エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする

⑥移動は自家用車ではなく徒歩・自転車・

公共交通機関を利用する

⑦使い捨て製品を買わない

⑧壊れたものは，修理して使う

⑨ごみはきちんと分別して捨てる

⑩まだ使えるがいらなくなったものは，人に

あげるなど，捨てずに使ってもらう

⑪水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する

いつもしている できるだけしている ときどきしている したことがない 無回答


